

我国严控公立医院数量

为社会办医留足发展空间

本报讯 记者从昨天举行的国务院政策例行吹风会上获悉,近日,国家卫生健康委、国家发展改革委等10个部门联合印发《关于促进社会办医持续健康规范发展的意见》。意见提出,各地要严格控制公立医院数量和规模,为社会办医留足发展空间。

据介绍,意见在审批准入、审核评价、校验服务、人员资质、监督管理等涉及医疗质量安全方面,对社会办医和公立医疗机构一视同仁,同等待遇;在规划、税收、服务能力建设等方面,向社会办医进一步倾斜。

“社会办医是我国医疗服务体系的重要组成部分,是增加医疗资源有效供给,满足群众多层次多样化健康服务需求的重要力量。”

国家卫生健康委副主任王贺胜说,近年来,我国社会办医取得了长足进展。

截至2018年底,我国社会办医疗机构数量达到459万个,占比46%;社会办医院数量达到21万个,占比63.5%。社会办医的人员、床位、诊疗量占比均保持稳定增长。

意见提出,加大政府支持社会办医力度。包括拓展社会办医空间、扩大用地供给、推广政府购买服务、落实税收优惠政策等4项措施。要求落实“十三五”期间医疗服务体系规划要求,严格控制公立医院数量和规模,为社会办医留足发展空间。

意见提出,各地在安排国有建设用地年度供应计划时,本地区医疗设施不足

的,要在供地计划中落实并优先保障医疗卫生用地。按照公平竞争择优的原则,支持向社会办基层医疗机构购买服务。营利性社会办医,可按规定享受小微企业税收优惠政策。

意见明确,推进“放管服”,简化准入审批服务。各地出台优化社会办医跨部门联动审批实施办法。将社会办医纳入医疗服务和医疗质量管理控制及评价体系。社会办医配置乙类大型医用设备实行告知承诺制。在北京、上海等10个城市开展诊所备案管理试点。

此外,意见还在公立医疗机构与社会办医分工合作、优化运营管理服务、完善医疗保险支持政策、完善综合监管体系等方面提出一系列政策措施。(新华 中新)

5月全国CPI 同比上涨2.7%

鲜果价格上涨26.7%

本报讯 昨天上午,国家统计局公布了2019年5月份全国居民消费价格指数。5月份,全国CPI同比上涨2.7%。其中食品价格上涨7.7%,非食品价格上涨1.6%;消费品价格上涨3.2%,服务价格上涨1.9%。5月份全国CPI环比持平。

国家统计局城市司处长董雅秀认为,从同比看,CPI涨幅比上月扩大0.2个百分点。在食品中,鲜果价格处于历史高位,同比上涨26.7%,涨幅比上月扩大148个百分点;猪肉价格上涨18.2%,涨幅比上月扩大38个百分点;鲜菜价格上涨13.3%,涨幅比上月回落4.1个百分点;鸡蛋和禽肉价格分别上涨8.7%和6.4%,涨幅比上月分别扩大6.1和1.4个百分点。在非食品中,教育文化和娱乐、医疗保健、居住价格分别上涨2.6%、2.5%和1.8%。(张鹭)

我省全面下放中小学教师职称评审权限

新华社郑州6月12日电(记者 孙清清)记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,河南日前印发《关于进一步深化人事制度改革加强教师队伍建设的若干意见》,对河南省教师队伍岗位管理、职称评审和人才引进等进行改革,通过优化专业技术岗位设置、完善教师评价机制、加大人才引进力度等措施,加强教师队伍建设。

在完善教师职称评价机制方面,意见提出,全面下放中小学教师职称评审权限,把高级下放到省辖市,中级下放到县(市、区);对优秀教师和农村教师再进行倾斜,符合相应条件的可不受结构比例限制,越级或评聘高级教师职称。其中对长期在农村任教的教师实行倾斜政策,凡在农村任教30年,距退休不满5年的农村教师,可不受结构比例限制,直接认定一级教师。教学点的教师可直接评聘一级教师。

在优化岗位管理方面,意见提出,加快推进高校“员额制”改革,拓宽高校岗位设置基数。对纳入员额制管理的人员,在人事管理诸多方面与在编在岗人员同等对待;优化专业技术岗位结构比例,适当提高普通高等院校(高等职业院校)、中等职业学校、中小学、幼儿园及教研室等事业单位专业技术岗位结构比例。

在人才引进方面,意见提出,落实高等院校用人自主权,简化高校人才引进程序。搞活职业院校用人机制,探索固定岗位与流动岗位相结合的岗位办法,打通企业工程技术人员、高技能人才进入职业院校任教通道。

北师大回应珠海分校停办: 过渡期结束后并入珠海校区

本报讯 北京师范大学微信公众号昨天发布一则说明称,北京师范大学珠海分校学生在过渡期间内,按照入学时对应的招生代码及校名,颁发毕业证和学位证。

北京师范大学发布的《关于珠海校区建设中珠海分校安排和发展工作的说明》指出,2019年4月8日,教育部批复同意北京师范大学建设珠海校区。北京师范大学正在制定校区建设的整体规划,作为珠海分校的举办者,在广泛征求和听取意见的基础上,经教育部同意,按照以下原则做好珠海分校的安排和发展工作:珠海分校逐步实现转型升级,在与珠海校区并行的过渡期结束后,整体并入珠海校区。过渡期间,珠海分校学生按照入学时对应的招生代码及校名,颁发毕业证和学位证。过渡期结束后,珠海分校的权利和义务由珠海校区完成全部承接。珠海校区建设有利于珠海分校人才培养质量的保障与提升,为珠海分校学生的成长和深造提供更好的条件。(中新)



昨天,铺轨机在京张高铁清华园隧道进行铺轨作业。 新华社记者 张晨霖 摄

全球首条智能化高铁京张高铁全线轨道贯通

预计年底开通

本报讯 昨天10时18分,在北京北站外的京张高铁清华园隧道进口,随着铺轨机牵引着最后一组500米长钢轨缓缓驶入接轨点精准落位,标志着京张高铁全线铺轨完成,为今年9月京张高铁联调联试和年底开通奠定了坚实的基础。

京张高铁智能化工程项目总体设计师李红侠透露,京张高铁将在世界上首次实现时速350公里的自动驾驶,拥有智能车站和智能线路,建成后将成为世界上第一条智能化高速铁路。京张高铁

全线除了清河站到昌平站之间外,全部通行时速为350公里的高铁列车。

中国铁路北京局集团有限公司披露,京张高铁是国家《中长期铁路网规划》中“八纵八横”京兰通道的重要组成部分,是京津冀协同发展的重要基础设施,是2022年北京冬奥会的重要交通保障设施。

京张高铁起自北京北站,途经清河站、昌平站、八达岭长城站、东花园北站、怀来站、下花园北站、宣化北站、张家口

站,全长174公里。建成后,乘高铁从北京到张家口的时间将缩短到1小时,并与呼张和大张两条高铁线路相连,对于促进京津冀协同发展、连通西部地区具有重要意义。

京张公司相关负责人表示,京张高铁全线轨道铺通是京张高铁建设施工的标志性节点,后续将全力推进轨道精调、“四电”设备安装及调试等,为下一步静态验收和联调联试奠定坚实基础。

(中新)

滴滴公示《网约车物品遗失管理办法(试行)》征求意见稿

司机归还乘客遗失物 乘客应合理付费

本报讯 为进一步优化滴滴网约车平台协助乘客寻找遗失物品的流程与机制,6月11日下午,滴滴出行公示《网约车物品遗失管理办法(试行)》征求意见稿,向公众征求意见与建议。

据介绍,2016年,滴滴客服收到的“找东西”需求开始激增。本次公示的征求意见稿从平台客服协助流程、遗失物品价值分类,及乘客、司机的权利与义务,对遗失在滴滴网约车上的物品处理做了相应规定,平台、乘客、司机各方的权利与义务都

更加明晰。这也是国内网约车行业首个针对遗失物品的管理办法。

在平台客服协助流程方面,滴滴客服在确认失主身份后可以提供协助寻找服务。在物品价值分类方面,遗失物品价值大于等于2000元的为贵重物品。如遗失的为贵重物品,乘客应及时报警,警方立案后平台会配合警方调查。乘客下车前需注意携带自己随身的物品与行李。因自身疏忽导致物品遗失的,应尽量自行领取物品。如无法自行领取,可

用虚拟号联系捡到物品的司机,协商送还方式、时间,送还物品的合理费用,如保管费、乘客承诺的奖励、运输费等。司机归还物品时,乘客应给予合理费用。

司机发现乘客遗失物品后,应第一时间用虚拟号联系乘客,积极协助乘客领取遗失物品。无法联系上乘客的,司机应第一时间联系滴滴平台报备,并妥善保管乘客遗失物品。在物品领取事宜上,无法和乘客协商一致的,司机应在与乘客沟通后48小时内将物品送至公安部门。(孟环)